

# 国乒队混合团体世界杯5连胜

12月5日,2024年成都混合团体世界杯第二阶段循环赛,国乒队以8:4战胜韩国队,其中王楚钦出战男单、男双两场比赛,为队伍拿到4分。

本届团体世界杯,绝大多数队伍没有派出最强阵容,以全主力出战的球队屈指可数——韩国队便是其中之一。作为亚洲劲旅,中、韩两队也在此前的小组赛及第二阶段已进行的轮次中保持全胜。本轮两强相遇,可谓“提前上演的决赛”。

中国队此役排出强阵,首盘混双依旧由世界排名第三位的林诗栋/蒯曼担纲,韩国队则派出了东京奥运周期的组合赵大成/申裕斌。中国新秀首局以10:12惜败,随后以11:7的相同比分连扳两局。赛后“动漫”组合表示,对手开场打得

非常凶,两人质量都很高,配合也很默契,而自己发动得不够好。“输一局也正常,第二局调整心态重新再来。”蒯曼说。



王楚钦在男单比赛中回球

随后的女单比赛,国乒遭遇世界第一孙颖莎,而韩国队派上了队中排名最低的选手——世界排名第33位的新秀金娜英。孙颖莎同样

以10:12先失一局,随后以11:2、11:7的明显优势拿下两分。她表示,对手前三板有一定特点,而自己开场在调动、专注度和对对手的准备方面有些不足,“接发球不够‘细’,节奏卡得不是特别舒服。后面经过调整,做得还不错。”

第三盘,由男单世界排名第一的王楚钦登场迎战排名第29位的新秀吴骏诚。两人10月在亚锦赛中有过两次交手,王楚钦先是在团体赛半决赛中获胜,随后又在单打1/4决赛中遭对手淘汰。此役战况依旧激烈,世界

第一顶住压力,以16:14、11:8、13:11的微弱优势连胜三局,为中国队取得7:2的优势。王楚钦表示,由于刚刚输给过吴骏诚,自己对这场球非常重视,赛前做了非

常充分的准备。同时,他直言现在自己面对单打时心态比之前更好。

第四盘男双角逐,中国队只要赢下一局,即可获得全场胜利。王楚钦搭档梁靖崑连场作战,两人是今年中国大满贯冠军,现世界排名第7位,韩国队则派出了安宰贤/赵大成的强档组合。中国组合以8:11、7:11连丢两局后,以11:7拿下第三局,从而助中国队以8:4战胜韩国队,取得两连胜。赛后梁靖崑坦言,前两局由于“想快点拿下比赛”,心态有些着急,技战术选择上略显保守。王楚钦则透露,第三局比赛开始前,男队主教练王皓为两人重新布置了技战术,“效果还是不错的。”

此前,国乒队在第一阶段比赛中三战全胜,第二阶段首场比赛以8:1轻取德国队。在击败韩国队后,国乒队已取得5连胜。

(据《新京报》)

## 奥运健儿换个角色也精彩

“如果换一份工作,你会做什么?”相信每个职场人都会在生活中被问过这样的问题。对于同样无法摆脱“班味儿”的运动员来说,这个问题的答案可以很丰富。

### “跑酷是表演”

近日,前中国体操女队队长、里约奥运会铜牌得主商春松用行动给出了答案。2024年跑酷世界锦标赛于11月13~18日在日本北九州举行。由于天气原因,原定于在11月17日下午进行的女子自由式决赛取消,商春松凭借资格赛最高分的成绩获得冠军。

“(对金牌)期望本来没有那么大。”商春松表示,由于本次比赛也是明年成都世界运动会跑酷比赛的参赛资格赛,所以她原本的目标就是获得明年在“家门口”参赛世界运动会的资格。正因此,她在资格赛就竭尽全力,在不到一分钟的时间里,表演了毽子一周半下高、大回环接悠杆后空两周、大回环接悠杆360度三个“大招”。

于是,中国首个跑酷世界冠军诞生了。而在“新头衔”诞生之前,出生于湖南张家界的商春松是以“中国体操女队队长”的身份被人们熟知。



“体操是比赛”

时间回到2016年的夏天,彼时商春松在里约热内卢获得奥运会女子体操个人全能第四名、女子高低杠第五名,并与队友一起获得女子团体季军。2017年全运会后,商春松退役。2019年,她一度复出,在全国锦标赛拿下自由操冠军,但并未再登上国际大赛舞台。回首体操生涯,商春松说最大的遗憾就是“照片没有上‘冠军墙’”——在中国体操队训练馆入口,那面挂着奥运会、世锦赛冠军照片的荣誉之墙。

游出体操的这条河,商春松找到了跑酷的这片海。2022年,商春松开始对跑酷产生极大的兴趣,并投身其中。“那种放松、自由的感觉,跟以前体操时代紧绷的自己完全不同。”商春松说,“如果说体操是比赛,那跑酷就是表演。”



龙道一(左)巴黎奥运会夺冠

凭借体操的功底和极高的悟性,商春松逐渐在跑酷赛场崭露头角。今年5月,她在世界杯法国站登上最高领奖台,成为首名夺得跑酷世界杯分站赛冠军的中国选手。然后,就是这次在世锦赛上创造历史。商春松的下一个目标是成都世界运动会的冠军。她在接受采访时也坦言,希望跑酷未来能进奥运会,然后她全力以赴,争取以最骄傲的姿态站上领奖台。

### 一手拿金牌

商春松是在体育圈内转换赛道,今夏在巴黎奥运会夺得跳水男子双人3米板金牌的龙道一,则彻底出圈。

说来也巧,龙道一最初也是练体操的,7岁时他被启蒙教练曹立业一眼选中,才与跳水结缘。龙道一

成长迅速,2023年入选国家跳水集训队,与奥运冠军王宗源搭档男子双人3米板。直到今年初的世界游泳锦标赛上夺冠,“龙王”组合也渐渐为大众所熟知。曹立业如此评价他,“龙道一是天生的比赛型选手”。

### 一手拿个麦

“我印象中之前中国运动员都比较腼腆,龙真的很不一样!”一位外国网友评论道。而一位中国网友回复说:“龙不仅是一个Diver(跳水运动员),还是一个Rapper(说唱歌手)。”

奥运会前,龙道一在社交媒体上发布了原创歌曲《场坝街的恩》。这首歌在网上迅速走红,而歌词中的“场坝街”正是龙道一出生地,贵州省榕江县场坝西路。今年9月,龙道一加盟厂牌“种梦音乐D.M.G”,并在一个月后的青岛大型音乐节完成了首场演出,与他同场演出的是陶喆、大张伟等歌坛明星。龙道一在演出《冠军》时,为配合歌词“左手拿金牌……右手拿个麦”,他把奥运金牌也带到了现场。

“难道以为我真的只会玩个跳水吧?只会个跳水吗?”龙道一曾在个人作品中这样唱道。现在,他证明了自己还是一名出色的“Rapper”。

(据《北京晚报》)